
Informações Básicas

Tipo da Sessão: Reunião Ordinária

Abertura: 31/10/2024 - 09:00

Encerramento: 31/10/2024 - 10:41

Conteúdo Multimídia

Multimídia Audio: Indisponível

Multimídia Video: Indisponível

Mesa Diretora

Presidente: Antônio Olegário/PSB

Primeiro-Secretário: Mima da Banca/PSB

Segundo-Secretário: Josy Povão/PSB

Lista de Presença da Sessão

Antônio Olegário/PSB

Beto Bike/PSB

Bruno do Povo/MDB

Claudia da Saúde/PSB

Irmão Bibiu/PSB

Jadson Boca/PSB

Josy Povão/PSB

Júnior Professor/PSB

Mima da Banca/PSB

Correspondências

Expedientes

ABERTURA

Aos 31   (trinta e um) dias do mês de outubro do ano de 2024 (dois mil e vinte quatro)
realizou-se  a  16ª  Reunião  Ordinária  do  2º  período  legislativo  da  Câmara  Municipal  de
Primavera. O presidente Antônio Olegário, com a permissão do Senhor, declara aberta a
sessão. 
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ATA DA SESSSÃO ANTERIOR

Procedendo a leitura da ata da reunião anterior que posta em discursão e votação, sendo
assim, foi aprovada de forma unânime pelos vereadores presentes à reunião. 

ENCERRAMENTO

Nada mais havendo a tratar o presidente encerra a reunião mandando lavrar a ata que vai
ser  redigida  por  mim  Marineide  Coelho  Calazans  de  Souza  Redatora  da  Ata,  como
amanuense desta Câmara e assinada pelos vereadores presentes na reunião. 

EXPEDIENTE

Como orador escrito na Tribuna, usou da palavra, o vereador Alberto Rodrigo Ferreira (Beto
Bike), disse hoje gostar de iniciar sua fala agradecendo a Deus por mais um dia de vida
dado pelo Senhor, pois somos gratos por cada momento vivido em nossas vidas. Saudando
aqui a mesa na pessoa do vereador Edmilton Zacarias, saudar os demais colegas na pessoa
do vereador Bruno Tadeu Oliveira Guanabara, hoje único no MDB. Na verdade, o que hoje
lhe trás a tribuna, é para falar das eleições que foram encerradas, agora com o segundo
turno,  temos de fato  quem saiu  vitorioso  e  quem saiu  perdendo.  Os partidos  que mais
prefeitos fizeram aqui no Estado, acredita que a governadora Raquel Lira se saiu muito bem
nessas  eleições,  muito  embora,  tenha  muitas  críticas  e  cobranças  a  fazer  a  essa
governadora, pois nesse seu governo, na sua opinião ele está deixando muito a desejar,
quando na sua campanha foi um dos apoiadores dela, votando e correndo atrás para que ele
se  elegesse,  infelizmente  hoje  ele  deixa  muito  a  desejar,  deixando de  cumprir  algumas
situações que podem se resolver com facilidade  assim como: manutenção de pistas, aqui
em Primavera temos exemplos da pista da Cachoeira do Urubu, a Compesa que infelizmente
há  uma  falta  d’agua  constante  que  pode  ser  resolvida.  Então  sua  opinião  é  que  nós
vereadores devemos fazer uma comissão e ir  à Compesa, cobrar e pedir a governadora
providências para o nosso município, que é tão pequeno e com certeza ela logo conseguiria
de  maneira  prática  rápida.    Finalizando  disse  ser  um  dos  principais  motivos  de  sua
cobrança aqui na casa, aproveitar também para mencionar a presença do nosso advogado
Dr. William e procurara saber dele se o mesmo tem alguma informação da governadora.
Também agradecer a cada um dos colegas que lembraram e mencionaram a passagem do
seu aniversário na data de ontem. Como 2º orador usou da palavra o vereador Bruno Tadeu
Oliveira  Guanabara  (Bruno  do  Povo),  iniciando,  saudou  a  mesa  na  pessoa  do  vereador
Antônio Olegário, saudar os demais vereadores na pessoa do vereador Jadson Cavalcante,
registrar aqui nessa plenária a presença do procurador desta casa Exmo. Sr. Dr. William
Pessoa, por sua competência a frente da Câmara de Primavera. Também cumprimentando
os funcionários aqui da casa, Neide e Renato, saudar aos que fazem parte da comunicação
da Câmara. Dando continuidade disse hoje o que lhe traz a essa tribuna desta casa, é para
pedir para que a gente faça um apelo a Companhia de Saneamento (Compesa), que tanto
tem maltratado o povo de Primavera, lembrado que em 2017 (dois mil e dezessete), no 1º
(primeiro) ano do seu mandato houve uma audiência pública no Clube Municipal, onde a
gente convocou o representante da Compesa para dar uma explicação a respeito da falta
d’agua  em  nosso  município,  pois  Primavera  tem  muita  água,  um  manancial  de  muita
exuberância. Então que fique registrado nos anais desta casa que, façamos uma visita ao
Presidente da Compesa e solicite uma audiência Pública e que mais uma vez a gente se
organize  para  ver  essa  questão  absurda  da  Compesa  com  a  falta  de  água  em  nosso
município,  uma cidade rica  em água nos  seus arredores.  Outro  assunto ao qual  veio  a
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tribuna é para falar sobre essa sessão ordinária, uma sessão didática ao que foi votado hoje
o  Orçamento  do  ano  subsequente,  se  tratando  de  uma  ambulância  abastecida,  e  com
manutenção, o salário em dos funcionários em dia, médicos nos postos. Então o grande
passo que nós demos hoje é para quem está em casa, saiba que foi votado hoje o Orçamento
de 2025, saiba que podemos contar com melhores benefícios para o nosso município, uma
votação  importantíssima,  não  que  as  outras  não  sejam,  mas  em especial,  essa  foi  uma
votação importantíssima. Amis o motivo pela qual veio falar hoje é para explicar ao cidadão
de Primavera como é que essa casa funciona, com fiscalização, sobretudo de requisitar do
Poder Executivo,  dos Poderes Superiores,  que Primavera seja  vista  com outros olhares.
Finalizou suas palavras falando sobre o 2º (segundo turno), realizando em todo o Brasil, em
54 (cinquenta e quatro) cidades do país teve eleição do segundo turno e Pernambuco teve
Olinda onde a candidata do prefeito a ex-secretária de finanças da gestão ganhou a eleição.
Paulista onde o ex-vereador do Recife, hoje deputado estadual Ramos ganhou a eleição,
agora com o Processo Eleitoral definido a gente começa outra página, uma outra história
quando em 1º  d  janeiro  de  2025 se  toma posse  os  prefeitos  e  vereadores  de  todos  os
municípios  do Brasil.  Entre  perdas  e  ganhos a  governadora poderia  ter  se  saído muito
melhor, assim esclarecendo o que houve em outras eleições, onde o pronunciamento ficou
gravado  em  tecnologia  digital  e  arquivado  nos  anais  desta  Casa  Legislativa.  Estando
presente  o  advogado  da  Câmara  o  Exmo.  Sr.  Dr.  William  Pessoa,  usou  da  palavra
cumprimentando á todos, primeiramente disse querer agradecer a Deus por passar aqui
04(quatro) anos junto com todos nesta casa, contribuindo com o povo de Primavera, não só
pela  confiança  profissional,  mais  por  finalizar  seu  contrato,  pois  muitas  vezes  há
impedimento e isso é muito importante, mais que qualquer coisa. Desejar ao Prefeito eleito
Jeison Falcão, sucesso nessa nova jornada, que Deus dê muito discernimento e muita saúde
para que mesmo possa governar esse município por 04 (quatro) anos e que possa passar
nas políticas sociais com as dificuldades que o município tem. Dizer para os vereadores
Beto Byke e Bruno do Povo, que iremos sim , a Compesa pois não pode um município como
Primavera tão rico em água passar esse tipo de problema, juntamente dom a Companhia de
Saneamento e Esgoto de Pernambuco, sabe das dificuldades der cada um, pois a vida de
vereador  é  como para-choque  de  Toyota  aguenta  tudo,  pois  ele  é  que  escuta  todas  as
dificuldades  do  município.  Finalizou  parabenizando  ao  Prefeito  eleito  e  aos  vereadores
eleitos para o próximo mandato de 2025.

ORDEM DO DIA

O presidente colocou em dircusão e votação o Parecer de Comissão Conjunto  Finanças e
Orçamento/Justiça e Redação nº 03/2024, 05/2024, 06/2024 (na íntegra arquivado nos anais
dessa  Casa  Legislativa),  Projeto  de  Lei  do  Executivo  nº  03/2024,    Projeto  de  Lei  do
Executivo nº 04/2024, Projeto de Lei do Executivo nº 05/2024.

Matérias do Expediente

Matéria Ementa Resultado da Votação

1  - ATAO  Ata  Reunião  Ordinária
15/2024
Turno:
Autor: Desconhecido

Ata da 15º Reunião Ordinária  da
Câmara  Municipal  de  Primavera
do 2º período Legislativo no dia 14
de outubro de 2024. 

Aprovado por unanimidade
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Votações Nominais - Matérias do Expediente

Matéria Votos

Ata Reunião Ordinária nº 15 de 2024
Antônio Olegário Sim
Beto Bike Sim
Bruno do Povo Sim
Claudia da Saúde Sim
Irmão Bibiu Sim
Jadson Boca Sim
Josy Povão Sim
Júnior Professor Sim
Mima da Banca Sim

Oradores do Expediente

Nº da Ordem Parlamentar Observação

1 Beto Bike/PSB -

2 Bruno do Povo/MDB -

Lista de Presença da Ordem do Dia

Antônio Olegário/PSB

Beto Bike/PSB

Bruno do Povo/MDB

Claudia da Saúde/PSB

Irmão Bibiu/PSB

Jadson Boca/PSB

Josy Povão/PSB

Júnior Professor/PSB

Mima da Banca/PSB

Matérias da Ordem do Dia

Matéria Ementa Resultado da Votação

1 - PLE Projeto de Lei  do Executivo
3/2024
Turno:
Autor: Dayse Juliana dos Santos

DISPÕE  SOBRE  AS  DIRETRIZES
ORÇAMENTÁRIAS  PARA
EXERCÍCIO  DE  2025,  E  DÁ
OUTRAS  PROVIDÊNCIAS
CORRELATAS. 

Aprovado por unanimidade
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Matéria Ementa Resultado da Votação

2 - PLE Projeto de Lei  do Executivo
4/2024
Turno:
Autor: Dayse Juliana dos Santos

Estima a Receita e Fixa a Despesa
sobre a  Lei  Orçamentária  para o
exercício  2025  e  dá  outras
providências. 

Aprovado por unanimidade

3 - PLE Projeto de Lei  do Executivo
5/2024
Turno:
Autor: Dayse Juliana dos Santos

Revisa, para o exercício de 2025, o
Plano  Plurianual  2022/2025  do
Município de Primavera. 

Aprovado por unanimidade

Votações Nominais - Matérias da Ordem do Dia

Matéria Votos

Projeto de Lei do Executivo nº 5 de 2024
Antônio Olegário Abstenção
Beto Bike Sim
Bruno do Povo Sim
Claudia da Saúde Sim
Irmão Bibiu Sim
Jadson Boca Sim
Josy Povão Sim
Júnior Professor Sim
Mima da Banca Sim

Projeto de Lei do Executivo nº 4 de 2024
Antônio Olegário Sim
Beto Bike Sim
Bruno do Povo Sim
Claudia da Saúde Sim
Irmão Bibiu Sim
Jadson Boca Sim
Josy Povão Sim
Júnior Professor Sim
Mima da Banca Sim

Projeto de Lei do Executivo nº 3 de 2024
Antônio Olegário Não Votou
Beto Bike Sim
Bruno do Povo Sim
Claudia da Saúde Sim
Irmão Bibiu Sim
Jadson Boca Sim
Josy Povão Sim
Júnior Professor Sim
Mima da Banca Sim

Oradores das Explicações Pessoais

Considerações Finais
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